Szamitasi mddszerek a fizikaban 1, 9. hét
Egyenletrendszerek, matrix determinansa és invertalasa

I. Oldjuk meg az alabbi egyenletrendszereket (ahol s € R).

31‘1 — X9 +4l’3 =-1

T, + To+ sx3 =0 T+ a2+ 2203 =3
xr1 + 2o — 223 =3
T1+ sxo+2x3=0 o + ) 4r1 +4x9 + 523 =06
x x::
sr1+x0+2x3=0 ! 3 Tx1+ Txo + 8x3 = 10
ZL’1+£L’2:—4

II. Milyen a,b € R paraméterek esetén van az alabbi egyenletrendszereknek nulla, pontosan egy,
illetve végtelen sok megoldasa? Adjuk is meg ezekben az esetekben az egyenletrendszer megoldasat.

r+y+z+2v=1

r+y+z=1 r+y+2z2=0
r+2y+z+v=2

1. r+2y+3z=a 2. 3. ar+y+3z2=0
2r+by+z—v=3

20+ 3y + bz =3 r—3y—z2=0

20 4+2y—z—v=ua

III. Determinansszamitas.

1. Hatérozzuk meg az alabbi matrixok determinansat, ahol a,b,c € R, n € N\ {0} és
(i)i=1,..n € R™

12 22 32 42
31 1
a b 22 32 42 H2
1. (C d) 2. |2 0 4 3| o @
125 42 52 62 72
111 1 0 1000 1 2 3 4
00 200
1 2 3 4 2 3 4 1
4. 5. 1o o0 o0 3 6
1 35 7 000 40 3 41 2
1 4 7 10 500 0 0 4 3 2 1
110 In4 In40 4 b - d
7. In5 In4 In20 8. a ¢
—c d a b
In2 Inl In2
—d —c¢ b a

2. Adott a,b € C paraméterek esetén legyen A;; = b+ (a—b)d;; egy n X n-es matrix. Szamoljuk
ki det A értékét.

12 1 3
o 02 3 4| . ) . 0
3. Tekintsiik az A = 0 0 —1 1 [|matrixot. Hatarozzuk meg det(A~1), det(A%Y), det(3A4),
00 0 5

det(A + I) és det(AT) értéket.
4*. Adott a,b, c € C paraméterek esetén legyen A;; = bd;; +cd; j—1+ad; j+1 €gy n X n-es matrix.
Szamoljuk ki det A értékét.
IV. Hatarozzuk meg az aldbbi matrixok inverzét.
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9. hét, Szamitasi modszerek a fizikiban 1, 2024.10.31., Andai Attila
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